

新春走基层 · 温暖你我

见习记者 王瑞超

装有五万现金的拉杆箱

2月11日,由烟台开往上海虹桥的G459次列车到达上海虹桥站后,列车长薛敏在巡视车厢的过程中发现行李舱内有旅客遗失的拉杆箱。

“巡视车厢时,发现7号车厢大件行李舱内有一旅客遗失的蓝色拉杆箱,待乘警到场共同打开箱子后,发现里面有五万块钱现金。”列车长薛敏回忆。

不久,工作人员就接到求助电话,一位乘客焦急万分地说自己的箱子落在车上了,里面有五万块钱现金。“大过年的,丢了五万块钱心里得有多着急啊!”电话核实信息确认对方是失主后,列车长告诉对方拉杆箱和现金已找到,并妥善保管。随后,列车长和这位乘客约好,在列车返程经过苏州北站时当面把箱子物归原主。

“太棒了,为拾金不昧的列车长点赞!”失主连连致谢。

丢了10岁弟弟的姐姐

2月20日8点45分,D6005次列车驶离济南火车站2站台。客运值班员李娜在巡视过程中,发现一个小女孩拿着行李很是着急,便上去询问。后得知,小女孩姓刘,今年18岁,带着未满10岁的弟弟乘坐D6005次去往高密探亲。由于行李多,10岁的弟弟活泼好动,姐姐上车后便找不到

2018年的春运还在继续,随着列车的不断提速,乘车时长在变短,然而短暂的旅途中却上演着一幕幕暖心故事:失物招领、帮扶老弱病残、有乘客称呼她“闺女”……这一切,打造了“温暖列车”的名片。记者带您梳理发生在春运期间的温暖故事。

高铁上找回五万现金 女子离家出走遇热心列车长 人在“暖”途

弟弟,一时着急,担心弟弟未上车,已经上车的姐姐赶忙下车寻找。站台旅客多、车多,幸好被客运值班员李娜发现。

此时,列车已经开动。

经了解,李娜判断弟弟应该还在车上,随即联系D6005次列车长,这时小孩的父亲刘先生也赶到了济南站。后经过多方寻找,列车长终于在列车餐车找到了弟弟。李娜联系了高密火车站,安排专人接车,确保

弟弟安全,又联系安排姐姐乘坐G4219次到高密和弟弟会合。当日中午时分,弟弟和姐姐先后到达高密站,走失的姐弟俩终于重逢。

腊月二十九离家出走的女子

腊月二十九,K174次,日照开往上海的旅途中,列车长周海霞邂逅了一位离家出走、

心意懊恼的女子。

这位兗州上车的闫女士,因为和母亲有口角之争,愤怒离家,买了卧铺去上海旅游散心。经周车长聊天开导后,心生悔意,深深觉悟到腊月二十九晚上离家这样做太任性。周车长拿出零食,和闫女士聊了起来。

闫女士打开心结,表示要回家和妈妈一起过除夕。周车长为她查询最方便快捷的换乘车次回家,并在换乘站和值

班员认真交接,车长的温馨服务令闫女士十分感动。

被乘客喊“闺女”的列车长

从18岁到55岁,在这个春运,赵新华依依不舍地告别了值乘37个年头的绿皮车。

由淄博首发至泰山的7053次列车被称为“全中国最慢的绿皮货车”,全程184公里,运行5小时49分,途经24个车站,22个隧道,58座桥梁,承担着沿途几十个山村的百姓出行任务,被大家称为“庄户列车”“扶贫列车”。

小到购买油盐酱醋,大到走亲访友、赶大集,这辆绿皮火车满足着村民们的日常生活需求。这辆车很慢,慢到你能看到树枝上的野果和田间劳作的村民。然而就是这辆几十年不变的慢车上却上演着绵延浓厚的真性情。

“我们都喊她大姐、大姨,跟自家人一样,要说分开,真是舍不得……”淄博的王女士说起赵新华来,提行李、搬东西……能为乡亲们做的赵新华从不偷懒。

十几年前,赵新华认识了北牟村的王大爷。七十多岁的他,经常背着20斤的酸枣,走十几里的山路赶大集。为的就是一斤酸枣,能比在当地多卖4毛钱。他赶完集,卖完酸枣,再坐这辆车回北牟,每次见到赵列车长总是喊:“闺女,闺女,快来快来!”硬是塞给她一把酸枣,说到这些赵新华抑制不住那分感动。

贫困人口家门口变工人,月入三五千

本报记者 邱明

一无自然资源、二无区位优势的大河西村曾是鲁西南地区一个典型的省级贫困村。2016年初,这里有106户、188口人在贫困线以下,到2017年9月份,这些贫困人口全部脱贫。不到两年的时间,这个村庄完成了华丽转身,在这背后既有扶贫政策的扶持,也有村民们的不懈坚守。从40年前的改革开放起,他们就紧跟富民政策,追逐着美好生活。

“天天借钱,穷得爬不起来

了。”村民陈香云的丈夫步入不惑之年后身体每况愈下,后来查出患有食道癌。因病返贫、因残积贫、因老致贫的村民亟待有人帮一把。

“优劣势都很明显,村容貌和配套设施水平很高,但集体经济薄弱,闲置劳动力没有出路。”2016年3月份,临港经济开发区财政局选派第一书记杨发全到大河西时,明显感受到了两极对比。让人欣慰的是,这里的民风和村民的精气神都很不错,村支两委班子的工作能力也强,开展扶贫工作基础较好。

如果能引进一家效益好的劳动密集型企业,有劳动能力的贫困户脱贫问题即可迎刃而解。在招商的同时,大河西社区利用65万元专项扶贫资金以及区财政局捐助的35万元扶贫资金,在紧贴社区住宅楼的闲置荒地上建起2000平方米的标准化厂房。建成后吸引了多家企业前来考察,其中一家来自日照的海产品加工企业较为青睐。但考虑到海产品加工可能会带来水资源消耗及污染等问题,他们最终与一家服装加工企业达成合作协议。厂房租给后者,并优先招用当地的贫困户。

曾经“穷得爬不起来”的陈香云被第一个推荐给这家服装企业。

四处打工的历练让年近7旬的陈香云依然手脚麻利,企业负责人一眼就相中了这位坚强、朴实的老人,安排她在食堂做饭和清扫卫生,每个月工资1800元。空闲时间,她还可以做叠衣服的计件活,再多挣一份钱。这家服装企业共招用170多名固定工人,其中60%是当地的贫困人口。这些工人的工作多以计件报酬为主,多劳多得,工资收入在3000—5000元之间。对于没有劳动能力的贫困人口,大河西社区通过子女孝善养老基金、土地流转入股分红等措施兜底脱贫。

楼房林立,房前房后停满小轿车,红灯笼在路灯和广场廊檐上高挂。2018年2月14日,记者在大河西社区仿佛置身城镇之中。“住上了楼房,用着自来水、天然气,年轻人家家有小车,现在过的不就是城里人的好日子嘛!”服装厂已经放了年假,腊月初八上班,企业安排陈香云白天值班照看厂房,在家门口上班的她没想到自己还能从困境中脱身。

独创“泉香”品味不同

泉香518/泉香398/泉香358

趵突泉·泉香祝全省人民
元宵节快乐



济南趵突泉酿酒有限责任公司

地址:济南市历城区仲宫镇龙山路53号 电话:0531-82991522